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Аннотация 

 

В данной методической разработке представлена методика 

организации и проведения внеклассного мероприятия по теме «День 

Конституции Российской Федерации». Целью методической разработки 

является развитие у студентов гражданско-правового образования, 

формирование представления о важности соблюдения законов государства, 

формирование активной гражданской позиции. 

Разработка предназначена для использования преподавателями на 

внеклассных мероприятиях для студентов 1,2 курсов. 

 

Введение 

Гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это 

целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки 

подрастающего поколения к функционированию и взаимодействию в 

условиях демократического общества, к инициативному труду, участию в 

управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей, а 

также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и 

правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях 

достижения жизненного успеха.  

Без знания основ конституционного строя и принципов правого 

государства невозможно говорить о гражданско-патриотическом воспитании. 

От знания основного закона государства зависит понимание заложенных 

основ демократического общества. С помощью мероприятий, направленных 

на изучение основ конституционного строя у учащихся развиваются 

интересы, формируется достоинство личности. Помимо этого приходит 

осознание обязанностей, долга, ответственности гражданина перед 

обществом и государством. 

 

Подготовительный этап: 

1. Создание мультимедийной презентации    (слайды презентации 

идут на протяжении всего выступления). 

2. Подготовка музыкального и видеосопровождения (видео об 

истории Конституции РФ и песни о России). 

3. Определение участников мероприятия. Распределение слов 

между студентами. 

 

Тема:«День Конституции Российской Федерации». 

Цели:формирование представления о важности соблюдения законов 

государства; развитие гражданско-правового образования учащихся; 

формирование активной гражданской позиции и правового сознания; 



приобретение навыков правовой культуры; развитие гражданской 

инициативы и гражданской ответственности. 

Вид мероприятия:внеклассное мероприятие. 

Место проведения:актовый зал.  

Оформление: воздушные шары, плакаты, компьютер, мульти 

видеопроектор,  экран, видеофрагменты, видеоклипы, презентация «День 

Конституции Российской Федерации». 

Участники: студенты 1-2 курса.  

Ход мероприятия: 

Слайд 1 

Ведущий 1:  Добрый день уважаемые гости! 12 декабря – знаменательная 

дата для России. Сегодня День Российской Конституции.  

Ведущий 2:  Ныне действующему основному закону государства 

исполняется 26 лет. 

Для прослушивания гимна РФ прошу всех встать. 

(звучит Гимн РФ) 

Праздник, посвященный Дню Конституции РФ, объявляется открытым! 

 

Слайд 2 

 

Студент 1: 

Права, свободы человека — 

Таков приоритет страны. 

Мы Конституции навеки 

Канонам следовать должны. 

 

Мы честь отчизны охраняем, 

Мы все едины, мы — народ! 

Россия, матушка родная, 

Тебя спасем от всех невзгод. 

 

Нам Конституция дана, 

Чтобы понять, в чем ее суть. 

У нас прекрасная страна, 

А вместе с ней и весь наш путь! 

                                  

Фильм об истории принятия Конституции РФ. 

                                                                            

Ведущий 1: Праздник, посвященный Дню Конституции это замечательный 

повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни! 



 

Ведущий 2: Всем известно, что знать Конституцию должны все люди и 

маленькие, и большие. Без закона не будет порядка, без закона каждый будет 

творить, что ему хочется, а люди разные, и это может привести к 

катастрофам. 

 

Студент 2:            

Слайд3 

Россия – родина святая, 

Люблю тебя я всей душой. 

Россия – ты обитель рая, 

Горжусь великою страной. 

Слайд 4 

От Запада до Поднебесной 

С сияньем северных ночей 

Природа красоты чудесной 

Земля родная, нет тебя милей! 

Слайд 5 

Народ России мудрый, честный 

Веками доблесть доказал. 

В суровых битвах – Победитель 

Дух, волю, силу показал. 

Слайд 6 

Многострадальная Отчизна 

Грааль духовной чистоты 

Великодушна, не капризна 

Культуры цвет и доброты. 

Слайд 7 

Россия – родина святая, 

Люблю тебя я всей душой. 

Россия – ты обитель рая, 

Горжусь великою страной. 

 

Слайд8 

Песня: Мой дом – Россия! 

(исполняет Студент 3) 

 

Слайд 9 

 

Ведущий 1:   Что такое Конституция? Это – основа государства, тот 

документ, в котором заложены основы того, какой будет жизнь ее граждан… 

                                                                                

 



Ведущий 2:  Конституция – не просто сухой закон, написанный на бумаге, 

она определяет самую суть, основу нашей жизни во всем ее многообразии, 

гарантируя нам то, что мы сегодня и завтра будем свободны!   

 

Ведущий 1: У каждого  государства есть  и обязательные государственные 

символы: государственный герб, флаг, гимн. 

 

Студенты рассказывают о символах государства. 

 

Слайд 10  

Студент 4:  Государственный герб РФ представляет собой изображение 

золотого двуглавого орла, помещенного на красном геральдическом 

щите,над орлом – три исторические короны Петра Великого;  в лапах орла – 

скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое 

государство; на груди орла старинный московский герб – красный щит с 

изображением всадника, поражающего копьем дракона. 

Двуглавый орёл был и остаётся символом власти, верховенства, силы, 

мудрости. 

На Российском гербе короны можно трактовать как символы трёх ветвей 

власти – исполнительной, законодательной и судебной. 

Скипетр символизирует на гербе защиту суверенитета. Всадник, 

поражающий змея-это символ борьбы добра со злом, защиты Отечества. 

 

Слайд 11 

Студент 5:  Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное 

полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос белого, синего и 

красного цвета. Белый цвет символизирует мир, чистоту, непорочность, 

совершенство; синий – цвет веры и верности, а красный символизирует 

энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество. 

 

Слайд 12 

Студент 6:  Государственный Гимн – это песня, посвященная своей Родине, 

это символ государства. Его исполнение сопровождается знаками 

наивысшего уважения – все встают, мужчины снимают головные уборы, а 

военные отдают честь. На протяжении эпох истории России текст гимна 

менялся.  

Впервые потребность в Гимне возникла при Петре I. Появился 

Преображенский Марш. Марш исполнялся на праздниках в честь побед 

русского оружия, во время торжественных событий. 



Первый официальный Государственный Гимн появился в годы правления 

Императора Александра I и назывался «Молитва Русских».Слова к этому 

произведению написал известный русский поэт Василий Андреевич 

Жуковский. 

В 1833 году во время празднования годовщины победы русской армии над 

Наполеоном история развития и формирования гимна России получила свое 

неожиданное продолжение. Теперь музыкальное произведение «Боже, царя 

храни!» приобрело статус официального гимна.  

Этот гимн звучал вплоть до отречения от престола императора Николая II в 

1917-м году. Тогда Владимир Ильич Ленин предложил использовать в 

качестве гимна «Интернационал». 

Слайд 13 

Студент 7: В 1944 г. в ночь на 1 января по радио прозвучало музыкальное 

произведение Сергея Владимировича Михалкова и Эль-Регистана под 

названием «Союз нерушимый республик свободных».Этот гимн стал 

официально исполняться на тех или иных государственных церемониях и 

торжественных мероприятиях с 15 марта 1944 года по 25 декабря 1991 года.  

В декабре 1991 года прекратил свое существование СССР, и Россия стала 

независимым, суверенным государством. В качестве государственного гимна 

Российской Федерации до 2000 года стали использовать «Патриотическую 

песню» – музыкальное произведение композитора Михаила Ивановича 

Глинки, сочинённое им еще в 1833 году. 

Гимн, который вы слышали в начале праздника, был принят 

Государственной Думой 8 декабря 2000 года и утвержден указом Президента 

РФ Владимиром Владимировичем Путиным 30 декабря 2000 года. Так, 

накануне Нового года и Нового века у России появился новый гимн.Текст 

гимна принадлежит известному советскому писателю Сергею 

Владимировичу Михалкову, а музыка – композитору и дирижеру Александру 

Васильевичу Александрову.  

 

Слайд 14 

Слайд 15 

Песня: Моя Россия, Моя страна!  

(исполняет Студент 8) 

 

Слайд 16 

Ведущий 1: Но не только в Конституции зафиксированы основные права.  

10 декабря 1948 года Генеральная Ассамблея Объединенных Наций приняла 

и провозгласила Всеобщую декларацию прав человека «в качестве задачи, к 

выполнению которой должны стремиться все народы и все государства с тем, 



чтобы каждый человек и каждый член общества, постоянно имея в виду 

настоящую декларацию, стремились путем просвещения и образования 

содействовать уважению этих прав и свобод и обеспечению, путем 

национальных и международных прогрессивных мероприятий, всеобщего и 

эффективного признания». 

 

Ведущий 2:  У детей есть свои права, которые никто не может нарушать, и 

они записаны в Декларации прав ребенка, которая была принята 

Генеральной Ассамблеей ООН в 1959 году.  

 

Слайд 17 

Студент 9: 

День Конституции России 

Сегодня в гости к нам идет! 

Пусть сбудется, о чем просили,  

И пусть большое счастье ждет! 

 

Желаю верить, несомненно,  

Чтоб все исполнились мечты,  

И каждое ценить мгновенье!  

И жить без лишней суеты! 

 

Желаю, чтоб легко и просто 

Вы жили в стороне родной! 

Чтоб разум ваш всегда был острым! 

Большого счастья всей душой! 

 

Слайд 18 

Ведущий 1: День Конституции Российской Федерации – это не просто 

официальный праздник, но и памятный день принятия документа, благодаря 

которому сегодня мы с гордостью называем себя россиянами, можем 

трудиться, мечтать и жить свободно и справедливо. 

Конституция отражает современный этап развития общества и государства, 

совершенствование всей системы социального управления, статус России как 

субъекта мирового сообщества. 

 

Слайд 19 

Ведущий 2: Конституция закрепляет принципиальные основы 

конституционного строя, служит ориентиром для правотворческой и 

правоприменительной деятельности органов государства; подтверждает 

стремление России следовать общепризнанным нормам международного 

права. 

Мир, порядок, стабильность и равность прав на наших просторах, 

гарантирует Конституция Российской Федерации, праздник которой мы 



сегодня отмечаем! Так позвольте мне пожелать вам всегда гордиться своей 

страной и жить счастливо! 

Слайд 20 

Викторина. Вопросы залу 

 

Ведущий 1:А сейчас мы проверим, насколько вы хорошо знаете 

Конституцию (ее значимость)  и насколько вы  внимательны. Для этого 

проведем мини-викторину. 

Внимательно слушайте условия! 

1.     Отвечать можно только после того, как поднял руку. 

2.     Нельзя перебивать друг друга. 

3.     Нельзя выкрикивать с места. 

4.     За каждый правильный ответ вы получаете сладкий приз. 

  

Вопросы викторины: (по очереди задают ведущие) 

Слайд 21 

1. Сколько разделов в Конституции?(2) 

Слайд 22 

2. На какие три ветви делится власть? (законодательная, исполнительная, 

судебная) 

Слайд 23 

3. В каком году принята Конституция РФ? (в 1993г.) 

Слайд 24 

4. Сколько статей в Конституции РФ? (137) 

Слайд 25 

5. Сколько раз подряд может избираться Президент?(2 раза) 

Слайд 26 

6. Что такое референдум? (Всеобщее голосование) 

Слайд 27 

7. Какие субъекты входят в состав РФ? (Республики, области, города 

Федерального Значения, автономные округа, автономные области) 

Слайд 28 

8. Кто является основным источником власти в РФ? (народ) 

  

Слайд 29 

ЗАДАЧИ: (в презентации) 

определить, какое право сказочного героя нарушено. 

  

Слайд 30 

1.     Лягушка из сказки В. Гаршина «Лягушка-путешественница», 

отправившись в путешествие, воспользовалась своим правом на….         

(свободу передвижения) 

 

Слайд 31 



2.      Буратино, схватив крысу Шушару за хвост, нарушил ее право на….       

(неприкосновенность) 

 

Слайд 32 

3.      Полицейские из сказки А. Толстого «Золотой ключик», силой ворвались 

в каморку папы Карло, нарушили его право на…                       

(неприкосновенно частной собственности) 

 

Слайд 33 

4.      Балда из сказки А. Пушкина «Сказание о попе и о его работнике Балде», 

нанявшись на работу к попу, воспользовался своим правом на… 

( труд) 

 

Слайд 34 

5.      Царевич Иван из сказки «Иван-царевич и серый волк», украв Жар-птицу 

у царя Берендея, нарушил его право на… 

( частную собственность) 

 

Слайд 35 

6.      В сказке «Иван-царевич и серый волк» братья убили Ивана, нарушив 

его право на…  

(жизнь) 

 

Слайд 36 

7.     В сказке «Золотой ключик» Буратино, взяв Азбуку, отправился в школу, 

воспользовавшись правом на… 

(образование) 

 

Слайд 37 

8.     В сказке «12 месяцев» мачеха, выгнав Настеньку в лес, нарушила ее 

право на… 

(жилище) 

 

Слайд 38 

9.     В сказке «Красная шапочка», волк съел бабушку, нарушил ее право на… 

(жизнь) 

 

Слайд 39 

10.  В сказке «Репка» дед, пытаясь вытащить репку из земли, нарушил ее 

право на… 

(линую неприкосновенность) 

                                                                                                                              

Слайд 40 



Ведущий 1: На этом наше мероприятие подошло к концу. Мы еще раз 

поздравляем вас с праздником – Днем Конституции! Забудьте все 

неприятности, давайте будем с надеждой смотреть в будущее. 

До свидания!  До новых  встреч! 


